

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

2 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 4760

11-08-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. എം. എം. മണി		Shri. Pinarayi Vijayan (മുഖ്യമന്ത്രി)	
(എ)	സംസ്ഥാനത്ത് പതിനെട്ട് വയസിന് താഴെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് ഗുരുതര രോഗങ്ങളുടെ ചികിത്സ സൗജന്യമായി തുടരുന്നതോടൊപ്പം;	(എ)	ഉണ്ട്
(ബി)	റേഷൻ കാർഡ് മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല എന്ന കാരണത്താൽ സൗജന്യ ചികിത്സ കുട്ടികൾക്ക് നിഷേധിക്കുന്ന സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടോ;	(ബി)	റേഷൻ കാർഡ് മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല എന്ന കാരണത്താൽ സൗജന്യ ചികിത്സ കുട്ടികൾക്ക് നിഷേധിക്കുന്നില്ല. ആർ.ബി.എസ്.കെ, ആരോഗ്യ കിരണം എന്നീ പദ്ധതികളിൽ 18 വയസിന് താഴെ പ്രായമുള്ള എല്ലാ കുട്ടികൾക്കും സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകി വരുന്നു.
(സി)	തിരുവനന്തപുരം ശ്രീ ചിത്തിര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മെഡിക്കൽ സയൻസ് ആന്റ് ടെക്നോളജിയിൽ റേഷൻ കാർഡ് മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ നിഷേധിക്കുന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് പരിശോധിച്ച് സൗജന്യ ചികിത്സ ഉറപ്പുവരുത്തുമോ;	(സി)	തിരുവനന്തപുരം ശ്രീ ചിത്തിര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മെഡിക്കൽ സയൻസ് ആന്റ് ടെക്നോളജിയിൽ റേഷൻ കാർഡ് മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താത്ത കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ നിഷേധിക്കുന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പുതുക്കിയ കരാർ പ്രകാരം (MOU) ശസ്ത്രക്രിയ ഉൾപ്പെടെയുള്ള 50 അസുഖങ്ങൾക്കുള്ള ചികിത്സ മാത്രമേ ശ്രീചിത്ര ആശുപത്രി നൽകാൻ സന്നദ്ധമായിട്ടുള്ളൂ. ബാക്കി നൽകിയിരുന്ന സേവനം ചികിത്സാ ചെലവായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ പദ്ധതിയായ ആർ.ബി.എസ്.കെ മുഖാന്തിരം അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തുക കുറവാണ് എന്നു കാണിച്ചു തുടർന്നു നൽകാൻ വിസമ്മതിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ മറ്റ് അസുഖങ്ങളുള്ള കുട്ടികൾക്ക് താലോലം പദ്ധതി വഴി സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭ്യമാണ്. എന്നാൽ ബി.പി.എൽ. ന് താഴെ ഉള്ളവർക്ക് മാത്രമേ ഈ പദ്ധതി പ്രയോജനപ്പെടുകയുള്ളൂ.
(ഡി)	റേഷൻ കാർഡ് ഭേദമന്യേ പ്രസ്തുത ആശുപത്രിയിൽ ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകി വന്നിരുന്നോ; എങ്കിൽ നിലവിൽ	(ഡി)	2019ൽ എൻ.എച്ച്.എം. ഉം ശ്രീചിത്രയുമായുള്ള പുതിയ കരാർ പ്രകാരം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ RBSK Model Costing അനുസരിച്ച് നിർദ്ദേശിച്ച

	<p>ഇത് നിഷേധിക്കുന്നത് ഏത് സാഹചര്യത്തിലാണ് എന്നത് പരിശോധിക്കുമോ;</p>	<p>അസുഖങ്ങൾക്ക് മാത്രമേ ചികിത്സ സാധ്യമാകുകയുള്ളൂ. ശ്രീ ചിത്ര ആശുപത്രി ഈ സാഹചര്യത്തിൽ RBSK Model Costingൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ചികിത്സകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയിൽ കുട്ടികൾക്കുള്ള ചികിത്സ സൗജന്യമായി നൽകുന്നതിൽ നിന്നും പിറകോട്ടു പോയിരിക്കുകയാണ്.</p>
<p>(ഇ)</p>	<p>സൗജന്യ ചികിത്സ അനുവദിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രസ്തുത ആശുപത്രിക്ക് സർക്കാർ പണം നൽകുവാനുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്രയെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;</p>	<p>(ഇ) 2014 മുതൽ എൻ.എച്ച്.എം. ശ്രീചിത്ര ആശുപത്രിയുമായി ആർ.ബി.എസ്.കെ പദ്ധതിക്കായി MOU നിലനിന്നിരുന്നു. ഇതിൻ പ്രകാരം തിരുവനന്തപുരം ജില്ല എൻ.എച്ച്.എം ഓഫീസിൽ നിന്നാണ് ശ്രീചിത്രയ്ക്ക് ഫണ്ട് നൽകിയിരുന്നത്. എന്നാൽ 2018 ലെ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ ഉത്തരവനുസരിച്ച് ശ്രീചിത്രയ്ക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള ഫണ്ട് സ്റ്റേറ്റ് ഓഫീസിൽ നിന്നും നേരിട്ട് നൽകാൻ തുടങ്ങി. ഇത്തരത്തിൽ 2018 മുതൽ 28.10.2020 വരെ മുപ്പത്തി എട്ട് കോടി അറുപത്തി എട്ട് ലക്ഷത്തി എഴുപതിനായിരത്തി എണ്ണൂറ്റി അൻപത്തി രണ്ട് (38,68,70,852) രൂപ ശ്രീ ചിത്രയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ 2018 സാമ്പത്തിക വർഷം അവസാനം ശ്രീചിത്രയ്ക്ക് ആശുപത്രി ചികിത്സയ്ക്കായി ആവശ്യപ്പെടുന്ന തുകയിൽ വലിയ വർദ്ധനവും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ കുട്ടികളെ കൂടി ചികിത്സിക്കുന്ന തുക ചേർക്കുന്നതിൽ ആശയക്കുഴപ്പവും കണ്ടെത്തി. തുടർന്ന് ശ്രീ ചിത്രയുമായി കരാർ പുതുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ആർ.ബി.എസ്.കെ മോഡൽ കോസ്റ്റിംഗ് ഉൾപ്പെട്ട ശസ്ത്രക്രിയക്ക് അതേ നിരക്കിൽ മാത്രമേ ഫണ്ട് നൽകാൻ സാധിക്കൂ എന്ന് ആർ. ബി.എസ്.കെ ദേശീയതലത്തിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരും അറിയിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആർ.ബി.എസ്.കെ കോസ്റ്റിംഗ് പ്രകാരം മാത്രമേ ശ്രീചിത്രയ്ക്ക് ക്ലയിം ചെയ്യാവൂ എന്ന് പ്രസ്തുത ആശുപത്രിയോട് 2019-ൽ നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഒന്നും തന്നെ ആവശ്യക്കാരായ കുട്ടികൾക്ക് ചികിത്സ മുടങ്ങിയിരുന്നില്ല. ഇതിനെ തുടർന്ന് 2019 ഏപ്രിൽ മുതൽ ഡിസംബർ വരെ കുട്ടികളെ ചികിത്സിച്ച വകയിൽ ശ്രീ ചിത്രയ്ക്ക് ഇരുപത് കോടി എൺപത്തി ഒന്ന് ലക്ഷത്തി എൺപത്തി എണ്ണായിരത്തി എഴുപത്തി ഒന്ന് (20,81,88,071) രൂപ നൽകാനാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കത്ത് നൽകുകയുണ്ടായി. ഇതിൻ പ്രകാരം 4 വിഭാഗങ്ങളായി തിരിച്ചായിരുന്നു റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിരുന്നത്. (1) കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള</p>

1355 കിടത്തി ചികിത്സിക്കേണ്ട കുട്ടികളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി പതിനൊന്ന് കോടി തൊണ്ണൂറ്റി നാല് ലക്ഷത്തി മൂപ്പത്തി അയ്യായിരത്തി ഒരുനൂറ്റി എൺപത്തി ആറ് (11,94,35,186) രൂപയും (ഇതിൽ 702 ജന്മനാലുള്ള ഹൃദ്രോഗമുള്ള കുട്ടികളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി എട്ട് കോടി അറുപത്തിഅഞ്ച് ലക്ഷത്തി എണ്ണായിരത്തി തൊള്ളായിരത്തി ഇരുപത്തി ഒൻപത് (8,65,08,929) രൂപയും, ന്യൂറോളജിക്കൽ അസുഖങ്ങളുള്ള 653 കുട്ടികളുടെ ചികിത്സയ്ക്ക് മൂന്ന് കോടി ഇരുപത്തിഒൻപത് ലക്ഷത്തി ഇരുപത്തി ആറായിരത്തി ഇരുനൂറ്റി അൻപത്തി ഏഴ് (3,29,26,257) രൂപയും, ജന്മനാലുള്ള ഹൃദ്രോഗബാധിതരായ 297 കുട്ടികളുടെ സർജറിയ്ക്കായി അഞ്ച് കോടി തൊണ്ണൂറ്റി ഒൻപത് ലക്ഷത്തി പതിനായിരത്തി നാനൂറ്റി ഇരുപത്തി എട്ട് (5,99,10,428 രൂപ) രൂപയും, 405 കുട്ടികളുടെ മെഡിക്കൽ മാനേജ്മെന്റിനായി രണ്ട് കോടി അറുപത്തിയഞ്ച് ലക്ഷത്തി തൊണ്ണൂറ്റി എട്ടായിരത്തി അഞ്ഞൂറ്റി ഒന്ന് രൂപ (2,65,98,501) രൂപയും ചെലവു വന്നിട്ടുണ്ട്.) മേൽ വിവരിച്ച ജന്മനാലുള്ള ഹൃദ്രോഗ ചികിത്സയ്ക്ക് ചെലവഴിച്ച തുകയായ 3.42 കോടിയിൽ 1.72 കോടി ശ്രീചിത്രയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. (2) 10,692 കേസുകളിൽ ഒ പി യിൽ ചികിത്സിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രണ്ട് കോടി ഇരുപത്തിനാല് ലക്ഷത്തി തൊണ്ണൂറായിരത്തി മൂന്നൂറ്റി അൻപത് (2,24,90,350) രൂപ ശ്രീചിത്ര ആവശ്യപ്പെട്ടു. എന്നാൽ ഈ തുക ആർ.ബി.എസ്.കെ മാനദണ്ഡ പ്രകാരം നൽകുവാൻ സാധിക്കുന്നതായിരുന്നില്ല. ഇതിൽ കൂടുതലും വിവിധ പരിശോധനകൾക്കായി ചെലവഴിച്ച തുകയാണ്. ഇത് മൂന്ന് കോടി ഇരുപത്തി ഒൻപത് ലക്ഷത്തി ഇരുപത്തി ആറായിരത്തി ഇരുനൂറ്റി അൻപത്തി ഏഴ് (3,29,26,257) രൂപയാണ്. ഇത്തരത്തിൽ 653 ഹൃദ്രോഗ ഇതര ചികിത്സക്കാരായ ഐ.പി കേസുകൾ പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ ഐ.പി കേസുകൾ കൂടുതൽ വിശദാംശം വേണമെന്ന് ശ്രീ ചിത്രയോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ഈ രണ്ട് കാറ്റഗറിയിലും കൂടി ശ്രീ ചിത്ര ആശുപത്രി ആവശ്യപ്പെട്ട പതിനാല് കോടി പത്തൊൻപത് ലക്ഷത്തി ഇരുപത്തി അയ്യായിരത്തി അഞ്ഞൂറ്റി മൂപ്പത്തി ആറ് (14,19,25,536) രൂപയിൽ പത്ത് കോടി അറുപത്തി എട്ട് ലക്ഷം (10,68,00,000) രൂപ എൻ.എച്ച്.എം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. (3) കേരളത്തിന് പുറത്ത് നിന്നുള്ള 795 കുട്ടികളുടെ കിടത്തി ചികിത്സയ്ക്ക് ചെലവായ തുകയായ അഞ്ച്

		<p>കോടി എഴുപത്തി മൂന്ന് ലക്ഷത്തി തൊണ്ണൂറ്റി ആറായിരത്തി അഞ്ഞൂറ്റി നാല്പ്പത്തി അഞ്ച് (5,73,96,545) രൂപ (ഇതിൽ 273 ജന്മനാലുള്ള ഹൃദ്രോഗമുള്ള കുട്ടികളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി മൂന്ന് കോടി എഴുപത്തിഏഴ് ലക്ഷത്തി അൻപത്തി രണ്ടായിരത്തി മൂന്നൂറ്റി പതിനാറ് (3,77,52,316) രൂപ ചെലവായി. കൂടാതെ മറ്റ് ഇതര രോഗം ബാധിച്ച 522 കുട്ടികളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി ഒരു കോടി തൊണ്ണൂറ്റി ആറ് ലക്ഷത്തി നാല്പ്പത്തി നാലായിരത്തി ഇരുനൂറ്റി ഇരുപത്തി ഒൻപത് (1,96,44,229) രൂപയും ചെലവായി. (4) കേരളത്തിന് പുറത്ത് നിന്നുള്ള 33254 കുട്ടികൾക്ക് ഒപി യിൽ ചികിത്സിച്ച വകയിൽ എൺപത്തി എട്ട് ലക്ഷത്തി അറുപത്തി അയ്യായിരത്തി തൊള്ളായിരത്തി തൊണ്ണൂറ് (88,65,990) രൂപയും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ കേരളത്തിനു പുറത്തുള്ള കുട്ടികളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി ചികിത്സാ വകയിൽ നൽകാനുള്ള ആകെ തുകയായ ആറ് കോടി അറുപത്തി രണ്ട് ലക്ഷത്തി അറുപത്തി രണ്ടായിരത്തി അഞ്ഞൂറ്റി മൂപ്പത്തിഅഞ്ച് (6,62,62,535) രൂപ ശ്രീചിത്രയ്ക്ക് നൽകുവാനാണ്. 2020 ജനുവരി മുതൽ മാർച്ച് മാസം വരെ കുട്ടികളെ ചികിത്സിച്ച വകയിൽ ഐ.പി കേസുകൾ മാത്രം പരിഗണിച്ച വകയിൽ 5 കോടി രൂപ ശ്രീചിത്രയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(എഫ്)	<p>റേഷൻ കാർഡ് ഒരു പ്രത്യേക വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുപോയി എന്ന കാരണത്താൽ ഗുരുതര രോഗങ്ങൾക്ക് ചികിത്സ തേടിവരുന്ന പതിനെട്ട് വയസിന് താഴെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ നിഷേധിക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?</p>	<p>(എഫ്) റേഷൻ കാർഡ് മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല എന്ന കാരണത്താൽ സൗജന്യ ചികിത്സ കുട്ടികൾക്ക് നിഷേധിക്കുന്നില്ല. ആർ.ബി.എസ്.കെ, ആരോഗ്യ കിരണം എന്നീ പദ്ധതികളിൽ 18 വയസ്സിന് താഴെ പ്രായമുള്ള എല്ലാ കുട്ടികൾക്കും സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകി വരുന്നു. എന്നാൽ ആരോഗ്യ കിരണം പദ്ധതിയിൽ ആദായ നികുതിദായകർക്കും സർക്കാർ/ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്കും അവരുടെ ആശ്രിതർക്കും ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നതല്ല.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ

രണ്ടാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത നിയമസഭാ ചോദ്യം നം. 4760

11/08/2021-ൽ മറുപടിക്ക്

കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ

<u>ചോദ്യം</u>		<u>മറുപടി</u>	
ശ്രീ. എം. എം. മണി		പിണറായി വിജയൻ (മുഖ്യ മന്ത്രി)	
എ)	സംസ്ഥാനത്ത് പതിനെട്ട് വയസിന് താഴെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് ഗുരുതര രോഗങ്ങളുടെ ചികിത്സ സൗജന്യമായി തുടരുന്നതോ;	എ)	ഉണ്ട്
ബി)	റേഷൻ കാർഡ് മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല എന്ന കാരണത്താൽ സൗജന്യ ചികിത്സ കുട്ടികൾക്ക് നിഷേധിക്കുന്ന സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടോ;	ബി)	റേഷൻ കാർഡ് മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല എന്ന കാരണത്താൽ സൗജന്യ ചികിത്സ കുട്ടികൾക്ക് നിഷേധിക്കുന്നില്ല. ആർ.ബി.എസ്.കെ, ആരോഗ്യ കിരണം എന്നീ പദ്ധതികളിൽ 18 വയസ്സിന് താഴെ പ്രായമുള്ള എല്ലാ കുട്ടികൾക്കും സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകി വരുന്നു.
സി)	തിരുവനന്തപുരം ശ്രീ ചിത്തിര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മെഡിക്കൽ സയൻസസ് ആന്റ് ടെക്നോളജിയിൽ റേഷൻകാർഡ് മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ നിഷേധിക്കുന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് പരിശോധിച്ച് സൗജന്യ ചികിത്സ ഉറപ്പുവരുത്തുമോ;	സി)	തിരുവനന്തപുരം ശ്രീ ചിത്തിര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മെഡിക്കൽ സയൻസ് ആന്റ് ടെക്നോളജിയിൽ റേഷൻ കാർഡ് മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താത്ത കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ നിഷേധിക്കുന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പുതുക്കിയ കരാർ പ്രകാരം (MOU) ശസ്ത്രക്രിയ ഉൾപ്പെടെയുള്ള 50 അസുഖങ്ങൾക്കുള്ള ചികിത്സ മാത്രമേ ശ്രീചിത്ര ആശുപത്രി നൽകാൻ സന്നദ്ധമായിട്ടുള്ളൂ, ബാക്കി നൽകിയിരുന്ന സേവനം ചികിത്സാ ചെലവായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ പദ്ധതിയായ ആർ.ബി.എസ്.കെ മുഖാന്തിരം അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തുക കുറവാണ് എന്നു കാണിച്ചു തുടർന്നു നൽകാൻ വിസമ്മതിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ മറ്റ് അസുഖങ്ങളുള്ള കുട്ടികൾക്ക് താലോലം പദ്ധതി വഴി സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭ്യമാണ്. എന്നാൽ ബി.പി.എൽ. ന് താഴെ ഉള്ളവർക്ക് മാത്രമേ ഈ പദ്ധതി പ്രയോജനപ്പെടുകയുള്ളൂ.
ഡി)	റേഷൻ കാർഡ് ഭേദമന്യേ പ്രസ്തുത ആശുപത്രിയിൽ ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകി വന്നിരുന്നോ; എങ്കിൽ നിലവിൽ ഇത് നിഷേധിക്കുന്നത് ഏത് സാഹചര്യത്തിലാണ് എന്നത് പരിശോധിക്കുമോ;	ഡി)	2019 ൽ എൻ.എച്ച്.എം. ഉം ശ്രീചിത്രയുമായുള്ള പുതിയ കരാർ പ്രകാരം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ RBSK Model Costing അനുസരിച്ച് നിർദ്ദേശിച്ച അസുഖങ്ങൾക്ക് മാത്രമേ ചികിത്സ സാധ്യമാകുകയുള്ളൂ. ശ്രീ ചിത്ര ആശുപത്രി ഈ സാഹചര്യത്തിൽ RBSK Model Costing ൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ചികിത്സകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയിൽ കുട്ടികൾക്കുള്ള ചികിത്സ സൗജന്യമായി നൽകുന്നതിൽ നിന്നും പിറകോട്ടു പോയിരിക്കുകയാണ്.

ഇ) സൗജന്യ ചികിത്സ ഇ) അനുവദിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രസ്തുത ആശുപത്രിക്ക് സർക്കാർ പണം നൽകുവാനുണ്ടോ, എങ്കിൽ എത്രയെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ,

2014 മുതൽ എൻ.എച്ച്.എം. ശ്രീചിത്ര ആശുപത്രിയുമായി ആർ.ബി.എസ്.കെ പദ്ധതിയുമായി MOU നിലനിന്നിരുന്നു. ഇതിൻ പ്രകാരം തിരുവനന്തപുരം ജില്ല എൻ.എച്ച്.എം ഓഫീസിൽ നിന്നാണ് ശ്രീചിത്രയ്ക്ക് ഫണ്ട് നൽകിയിരുന്നത്. എന്നാൽ 2018 ലെ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ ഉത്തരവനുസരിച്ച് ശ്രീചിത്രയ്ക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള ഫണ്ട് സ്റ്റേറ്റ് ഓഫീസിൽ നിന്നും നേരിട്ട് നൽകുവാൻ തുടങ്ങി. ഇത്തരത്തിൽ 2018 മുതൽ 28.10.2020 വരെ മുപ്പത്തി എട്ട് കോടി അറുപത്തി എട്ട് ലക്ഷത്തി എഴുപതിനായിരത്തി എണ്ണൂറ്റി അൻപത്തി രണ്ട് (38,68,70,852) രൂപ ശ്രീ ചിത്രയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ 2018 സാമ്പത്തിക വർഷം അവസാനം ശ്രീചിത്രയ്ക്ക് ആശുപത്രി ചികിത്സയ്ക്കായി ആവശ്യപ്പെടുന്ന തുകയിൽ വലിയ വർദ്ധനവും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ കുട്ടികളെ കൂടി ചികിത്സിക്കുന്ന തുക ചേർക്കുന്നതിൽ ആശയക്കുഴപ്പവും കണ്ടെത്തി. തുടർന്ന് ശ്രീ ചിത്രയുമായി കരാർ പുതുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ആർ.ബി.എസ്.കെ മോഡൽ കോസ്റ്റിംഗ് ഉൾപ്പെട്ട ശസ്ത്രക്രിയക്ക് അതേ നിരക്കിൽ മാത്രമേ ഫണ്ട് നൽകുവാൻ സാധിക്കൂ എന്ന് ആർ. ബി.എസ്.കെ ദേശീയതലത്തിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരും അറിയിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആർ.ബി.എസ്.കെ കോസ്റ്റിംഗ് പ്രകാരം മാത്രമേ ശ്രീചിത്രയ്ക്ക് ക്ലയിം ചെയ്യാവൂ എന്ന് പ്രസ്തുത ആശുപത്രിയോട് 2019-ൽ നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഒന്നും തന്നെ ആവശ്യക്കാരായ കുട്ടികൾക്ക് ചികിത്സ മുടങ്ങിയിരുന്നില്ല. ഇതിനെ തുടർന്ന് 2019 ഏപ്രിൽ മുതൽ ഡിസംബർ വരെ കുട്ടികളെ ചികിത്സിച്ച വകയിൽ ശ്രീ ചിത്രയ്ക്ക് ഇരുപത് കോടി എൺപത്തി ഒന്ന് ലക്ഷത്തി എൺപത്തി എണ്ണായിരത്തി എഴുപത്തി ഒന്ന് (20,81,88,071) രൂപ നൽകുവാനാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കത്ത് നൽകുകയുണ്ടായി. ഇതിൻ പ്രകാരം 4 വിഭാഗങ്ങളായി തിരിച്ചായിരുന്നു റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിരുന്നത്.

(1) കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള 1355 കിടത്തി ചികിത്സിക്കേണ്ട കുട്ടികളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി പതിനൊന്ന് കോടി തൊണ്ണൂറ്റി നാല് ലക്ഷത്തി മുപ്പത്തി അയ്യായിരത്തി ഒരുനൂറ്റി എൺപത്തി ആറ് (11,94,35,186) രൂപയും (ഇതിൽ 702 ജന്മനാലുള്ള എട്രോഗമുള്ള കുട്ടികളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി എട്ട് കോടി അറുപത്തിഅഞ്ച് ലക്ഷത്തി എണ്ണായിരത്തി തൊള്ളായിരത്തി ഇരുപത്തി ഒൻപത് (8,65,08,929) രൂപയും, ന്യൂറോളജിക്കൽ അസുഖങ്ങളുള്ള 653 കുട്ടികളുടെ ചികിത്സയ്ക്ക് മൂന്ന് കോടി ഇരുപത്തിഒൻപത് ലക്ഷത്തി ഇരുപത്തി ആറായിരത്തി ഇരുനൂറ്റി അൻപത്തി ഏഴ്

(3,29,26,257) രൂപയും, ജന്മനാലുള്ള ഹൃദ്രോഗബാധിതരായ 297 കുട്ടികളുടെ സർജിക്കായി അഞ്ച് കോടി തൊണ്ണൂറ്റി ഒൻപത് ലക്ഷത്തി പതിനായിരത്തി നാനൂറ്റി ഇരുപത്തി എട്ട് (5,99,10,428 രൂപ) രൂപയും, 405 കുട്ടികളുടെ മെഡിക്കൽ മാനേജ്മെന്റിനായി രണ്ട് കോടി അറുപത്തിയഞ്ച് ലക്ഷത്തി തൊണ്ണൂറ്റി എട്ടായിരത്തി അഞ്ഞൂറ്റി ഒന്ന് രൂപ (2,65,98,501) രൂപയും ചെലവു വന്നിട്ടുണ്ട്.) മേൽ വിവരിച്ച ജന്മനാലുള്ള ഹൃദ്രോഗ ചികിത്സയ്ക്ക് ചെലവഴിച്ച തുകയായ 3.42 കോടിയിൽ 1.72 കോടി ശ്രീചിത്രയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(2) 10,692 കേസുകളിൽ ഒ പി യിൽ ചികിത്സിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രണ്ട് കോടി ഇരുപത്തിനാല് ലക്ഷത്തി തൊണ്ണൂറായിരത്തി മൂന്നൂറ്റി അൻപത് (2,24,90,350) രൂപ ശ്രീചിത്ര ആവശ്യപ്പെട്ടു. എന്നാൽ ഈ തുക ആർ.ബി.എസ്.കെ മാനദണ്ഡ പ്രകാരം നൽകാൻ സാധിക്കുന്നതായിരുന്നില്ല. ഇതിൽ കൂടുതലും വിവിധ പരിശോധനകൾക്കായി ചെലവഴിച്ച തുകയാണ്. ഇത് മൂന്ന് കോടി ഇരുപത്തി ഒൻപത് ലക്ഷത്തി ഇരുപത്തി ആറായിരത്തി ഇരുനൂറ്റി അൻപത്തി ഏഴ് (3,29,26,257) രൂപയാണ്. ഇത്തരത്തിൽ 653 ഹൃദ്രോഗ ഇതര ചികിത്സക്കാരായ ഐ.പി കേസുകൾ പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ ഐ.പി കേസുകൾ കൂടുതൽ വിശദാംശം വേണമെന്ന് ശ്രീ ചിത്രയോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ഈ രണ്ട് കാറ്റഗറിയിലും കൂടി ശ്രീ ചിത്ര ആശുപത്രി ആവശ്യപ്പെട്ട പതിനാല് കോടി പത്തൊൻപത് ലക്ഷത്തി ഇരുപത്തി അയ്യായിരത്തി അഞ്ഞൂറ്റി മൂപ്പത്തി ആറ് (14,19,25,536) രൂപയിൽ പത്ത് കോടി അറുപത്തി എട്ട് ലക്ഷം (10,68,00,000) രൂപ എൻ.എച്ച്.എം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.


(3) കേരളത്തിന് പുറത്ത് നിന്നുള്ള 795 കുട്ടികളുടെ കിടത്തി ചികിത്സയ്ക്ക് ചെലവായ തുകയായ അഞ്ച് കോടി എഴുപത്തി മൂന്ന് ലക്ഷത്തി തൊണ്ണൂറ്റി ആറായിരത്തി അഞ്ഞൂറ്റി നാൽപ്പത്തി അഞ്ച് (5,73,96,545) രൂപ (ഇതിൽ 273 ജന്മനാലുള്ള ഹൃദ്രോഗമുള്ള കുട്ടികളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി മൂന്ന് കോടി എഴുപത്തിഏഴ് ലക്ഷത്തി അൻപത്തി രണ്ടായിരത്തി മൂന്നൂറ്റി പതിനാറ് (3,77,52,316) രൂപ ചെലവായി. കൂടാതെ മറ്റ് ഇതര രോഗം ബാധിച്ച 522 കുട്ടികളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി ഒരു കോടി തൊണ്ണൂറ്റി ആറ് ലക്ഷത്തി നാൽപ്പത്തി നാലായിരത്തി ഇരുനൂറ്റി ഇരുപത്തി ഒൻപത് (1,96,44,229) രൂപയും ചെലവായി.

(4) കേരളത്തിന് പുറത്ത് നിന്നുള്ള 33254 കുട്ടികൾക്ക് ഒ പി യിൽ ചികിത്സിച്ച വകയിൽ എൺപത്തി എട്ട് ലക്ഷത്തി അറുപത്തി അയ്യായിരത്തി തൊള്ളായിരത്തി തൊണ്ണൂറ് (88,65,990) രൂപയും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ കേരളത്തിനു പുറത്തുള്ള കുട്ടികളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി ചികിത്സാ വകയിൽ

എഫ്) റേഷൻ കാർഡ് ഒരു പ്രത്യേക വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുപോയി എന്ന കാരണത്താൽ ഗുരുതര രോഗങ്ങൾക്ക് ചികിത്സ തേടിവരുന്ന പതിനെട്ട് വയസിന് താഴെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ നിഷേധിക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

നൽകാനുള്ള ആകെ തുകയായ ആറ് കോടി അറുപത്തി രണ്ട് ലക്ഷത്തി അറുപത്തി രണ്ടായിരത്തി അഞ്ഞൂറ്റി മുപ്പത്തിഅഞ്ച് (6,62,62,535) രൂപ ശ്രീചിത്രയ്ക്ക് നൽകാനാണ്. 2020 ജനുവരി മുതൽ മാർച്ച് മാസം വരെ കുട്ടികളെ ചികിത്സിച്ച വകയിൽ ഐ.പി കേസുകൾ മാത്രം പരിഗണിച്ച വകയിൽ 5 കോടി രൂപ ശ്രീചിത്രയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

എഫ്) റേഷൻ കാർഡ് മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല എന്ന കാരണത്താൽ സൗജന്യ ചികിത്സ കുട്ടികൾക്ക് നിഷേധിക്കുന്നില്ല. ആർ.ബി.എസ്.കെ, ആരോഗ്യ കിരണം എന്നീ പദ്ധതികളിൽ 18 വയസ്സിന് താഴെ പ്രായമുള്ള എല്ലാ കുട്ടികൾക്കും സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകി വരുന്നു. എന്നാൽ ആരോഗ്യ കിരണം പദ്ധതിയിൽ ആദായ നികുതിദായകർക്കും സർക്കാർ/പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്കും അവരുടെ ആശ്രിതർക്കും ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നതല്ല.


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ